САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

Кафедра общей и социальной психологии, факультет психологии



«Проблема исследования коммуникативной флексебильности в условиях межличностного взаимодействия»

- Бырканов Андрей Викторович Соискатель факультета психологии
- Научный руководитель:
- Белых Татьяна Викторовна
- Д-р психолог. наук, доцент кафедры психологии,; зав. каф. консультативной психологии СГУ им. Н.Г. Чернышевского.

САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

Кафедра общей и социальной психологии, факультет психологии





В настоящее время "коммуникативная флексебильность» широко развита в разных сферах жизни человека. В то же время в научных исследованиях феномена не достаточно ясно показана история развития данного термина как у отечественных, так и у зарубежных авторов.

Актуальность

Предмет: Отражение системности научного взгляда на эволюцию коммуникативной флексибильности от детского сада через школу и вуз до профессионального коллектива

Цель: расширение сематического «поля» коммуникативной флексибильности, внедрения положений, идей в практическую работу психологов, преподавателей, учителей

Гипотеза: влияние процессов глобализации, диалога культур, межкультурной коммуникации, ценностно-смыслового общения на проявления флексибильности





Основное содержание работы

Согласно исследованиям важнейшего признака в эффективном (творческом, демократическом, диалогическом, доброжелательно-деловитом, конструктивном, оптимальном, гармоничном) стиле.

Г.В. Залевский определяет и раскрывает флексибильность как противоположный ригидности полюс в континууме феноменологии форм поведения человека

Е.Ю. Осаволюк и С.С. Кургинян описывают методику изучения коммуникативной гибкости с помощью «Шкалы когнитивной флексибильности», измеряя готовность индивида адаптироваться в различных ситуациях

Т.Ю. Осипова и Т.М. Костина многоаспектность феномена коммуникативной флексибильности, анализируют результаты диагностического эксперимента с использованием опросника «Техника общения» Н. Д. Творогова

САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО





Кафедра общей и социальной психологии, факультет психологии

«В целом проявления коммуникативной гибкости трактуются отечественными и зарубежными авторами в качестве важнейшего признака в эффективном (творческом, демократическом, диалогическом, доброжелательно-деловитом, конструктивном, оптимальном, гармоничном) стиле (работы И.П. Волкова, А.И. Гончарова, Ю.Н. Емельянова, Е.С. Кузьмина, Н.А. Ложниковой, С.А. Рябченко, Е.Г. Самещенко, А.Л. Свенцицкого). Важно, что В.М. Русалов выделяет особый — социальный тип пластичности в сфере коммуникации как условие разнообразных коммуникативных программ, форм социальных контактов»

САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО Кафедра общей и социальной психологии, факультет психологии





Выводы:

- 1. исследование коммуникативной флексибильности (пластичности) в условиях межличностного взаимодействия остается актуальным на сегодняшний день. В числе наименее изученных областей в данной сфере следует назвать влияние на проявления флексибильности процессов глобализации, диалога культур, межкультурной коммуникации, ценностно-смыслового общения, коммуникативной эмпатии.
- 2. зучение флексибильности в рамках одной науки непродуктивно.





Кафедра общей и социальной психологии, факультет психологии

Спасибо за внимание!